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Gebruik je spiekbrief/boek en een rekenmachine 
 

 

 

 

 

 

Schrijf de antwoorden in dit proeftoetsboekje. Omcirkel de meerkeuzevragen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Vertrek Multinationals  

  

Door de jaren heen was de werkgelegenheid in West-Brabant 
afhankelijk van enkele grote multinationals. Veel van deze 
bedrijven zijn na 2000 vertrokken uit de regio en hebben zich 
in het buitenland gevestigd. De werkloosheid in de regio nam 
hierdoor flink toe.   

 

 1p 1    Welke soort werkloosheid ontstaat er door het verdwijnen van bedrijven naar  

      het    buitenland?   

A. conjuncturele werkloosheid, het is de aanbodkant van de economie   

B. structurele werkloosheid, het is de vraagkant van de economie    

C. conjuncturele werkloosheid, het is de vraagkant van de economie   

D. structurele werkloosheid, het is de aanbodkant van de economie 

 

2p 2 Het vertrek van de multinationals leidde bij andere  bedrijven in de  

binnensteden  tot  faillissementen.  

 Leg in twee stappen uit dat het aantal faillissementen van winkeliers in West-Brabant 
sterk toenam doordat de multinationals zijn vertrokken.  

ANTWOORD: 

Een aantal andere bedrijven die handel dreven met deze multinationals zijn nu hun 
klant kwijt (en het personeel van deze multinationals kocht ook goederen en 
diensten bij bedrijven in de buurt). Hierdoor namen de inkomsten van de bedrijven 
zoveel af dat zij failliet raakten. 

 

 

 

 

 

 

 



DOG4FUN 

Economieklas 4b start een project: een eigen onderneming. Na lang overleg heeft de 
klas besloten een honden uitlaatservice te beginnen.  

Ilja en Klaas schrijven het bedrijf in bij de Kamer van Koophandel onder de naam 
Dog4fun.  

1p 3  De leerlingen van de klas doen allemaal mee. Ze zijn allen privé aansprakelijk 
voor de eventuele schulden van Dog4fun. Welke ondernemingsvorm heeft Dog4fun?  

A besloten vennootschap (bv)  

B eenmanszaak  

C naamloze vennootschap (nv)  

D vennootschap onder firma (vof) 

 
Ilja stelt een verwacht resultaat op van de eerste vier weken.  

 

1p 4 In deze tabel staat winst genoemd. Gaat het om de nettowinst of de brutowinst?  

A De brutowinst, de bedrijfskosten zijn bij de omzet opgeteld. 

B De brutowinst, de bedrijfskosten zijn van de omzet afgehaald. 

 C De nettowinst, de bedrijfskosten zijn bij de brutowinst opgeteld. 

 D De nettowinst, de bedrijfskosten zijn van de brutowinst afgehaald.  

Gebruik bovenstaande tabel.  

2p 5  De fietskarren zijn aangeschaft voor in totaal € 200. Na twee jaar zijn de twee 
fietskarren samen nog € 18 waard. →Toon met een berekening aan dat de fietskarren na 
twee jaar nog € 18 waard zijn als de verwachting van Ilja uitkomt. Schrijf ook je 
berekening op. (LET OP: In de tabel gaat het over 4 weken en niet over een maand) 

ANTWOORD: 

Afschrijvingskosten per 4 weken is 7 euro. Per jaar = 7:4x52=91, dus voor 2 jaar 
2x91=182 aan totale afschrijving. Het was eerst 200 waard en nu gaat er door de 
afschrijving 182 van af en houd je dus 18 euro aan waarde over. 



Zonnepanelen 

1p 6   De gemeente Zonhoven wil het gebruik van zonne-energie stimuleren en verleent 
subsidies op de aanschaf van zonnepanelen door huishoudens.  

Hoe worden deze subsidies die de huishoudens van de gemeente ontvangen genoemd?  

A. inkomen uit arbeid  

B. inkomen uit overdrachten  

C. inkomen uit bezit 

D. inkomen uit vermogen  

  

                

 Volgens de informatiebrochure van de gemeente is er een regeling omtrent asbestdaken 
en zonnepanelen. De familie De Gaaijer uit Zonhoven wil het oude asbestdak van 300 m2 
vervangen en de 16 zonnepanelen, met een jaaropbrengst van 280 kWh per paneel, 
daarop plaatsen.  

  

Gebruik informatiebron 1  

2p  7   Bereken of de familie de Gaaijer in aanmerking komt voor deze regeling van de 
gemeente. Schrijf je berekening op.  

ANTWOORD: 

Minimaal 250 m2 dak: ja want 300 m2  

Minimaal 5000 kWh?: nee, want 280 x 16 = 4480 kWh en dat is niet genoeg om in 
aanmerking te komen voor de subsidie 

 



 

 

Woningnood 

In Nederland is een groot tekort aan huurwoningen. Daardoor gaan mensen op zoek 
naar een koopwoning. Germaine is al twee jaar op zoek naar een koopwoning. Zij is niet 
de enige. De vraag naar koopwoningen stijgt, maar het aanbod blijft vrijwel gelijk. vraag 
en aanbod op de koopwoningmarkt  

 

 

 

 

 

 

 

 

Gebruik de grafiek.  

1p 8  Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de juiste 
woorden te kiezen.  

Omcirkel het goede antwoord. 

Kies uit de woorden die tussen haakjes staan. Door de toegenomen vraag op de 
koopwoningmarkt zal de vraaglijn verschuiven naar …(1)… (links / rechts). Daardoor zal 
de prijs van een koopwoning …(2)… (dalen / gelijk blijven / stijgen). 

 

 

 

 

 

 



 

 

Gebruik informatiebron 9 en 10.  

2p 9      Germaine heeft een maandinkomen van € 4.200 per maand. Haar woonlasten 
zijn nu € 750 per maand.  → Bereken of zij € 50.000 extra kan lenen en dan nog voldoet 
aan de eis. Schrijf ook je berekening en conclusie op.  

ANTWOORD: 

In tabel lees je af dat zij bij haar inkomen moet rekenen met 30%. 

30% van 4200 is: 4200:100x30=1260,- 

Zij betaalt nu 750 en daar zou dan 500 bij komen. Samen dus 1250.  

Dat is minder dan 1260 en dus voldoet zij nog aan de eis. 

 

Gebruik informatiebron 10.  

1p 10    Bereken de kredietkosten die Germaine betaalt voor deze persoonlijke lening. 
Schrijf ook je berekening op. 

ANTWOORD: 

120 x 500 = 60.000. 

60.000 – 50.000 = 10.000  

Die 10.000 betaalt zij meer terug dan dat zij geleend heeft. Zij heeft dus 10.000 aan 
kredietkosten. 

 

 

 

 



Kijkcijfers  

Nederlanders kijken steeds minder naar directe televisie. Zelfs als het uitgesteld kijken 
en ‘overige schermtijd’ (games spelen en kijken naar filmaanbieders) meetelt, daalt de 
hoeveelheid tijd die de Nederlanders besteden aan direct televisiekijken.  

Informatiebron 2 

  

  

Gebruik informatiebron 2.  

1p  11  Na welk jaar is er een blijvende daling van direct tv kijken?  

A. Na 2018 

B. Na 2014 

C. Na 2007 

D. Na 2006 

  

1p  12 Bereken hoeveel procent het uitgestelde en overig tv-kijken in 2018 in totaal is 
toegenomen ten opzichte van 2008. Schrijf je berekening op.   

ANTWOORD: 

Eerst was het 183. Daarna was het 155. 

Formule is hier nieuw – oud : oud x 100. Dus 155-183= -28 : 183 x 100 = -15,3 

Dus 15,3% gedaald.  

Controle: 183:100 x 84,7 (100% - 15,3%) = 155 Het klopt dus! 


